

## 打造面向世界的“烟台之窗”

全市上半年经济发展和乡村振兴观摩团来我区观摩

本报讯 7月24日,全市上半年经济发展和乡村振兴观摩团来我区分别观摩了海上世界·烟台港广场项目和吾悦广场项目,工作人员向观摩团介绍了项目进展情况。

**烟台港生产调度指挥中心  
已完成四层主体施工**

海上世界项目是“一核突破”、城市更新与产业转型升级的重要载体和关键支点,项目总体定位为“仙境绿港·创智蓝湾”,坚持“世界眼光、国际标准、烟台特色”,着力打造面向世界的“烟台之窗”“城市之眼”。

当前,一期投资500余亿元,总建筑面积约300万平方米的烟台港广场、国电投核能总部等14个重点项目建设“多点开花”,全面推进。其中,总投资95亿元、总建筑面积92.4万平方米的烟台港广场、国电投核能总部、海洋金融创新试验区(烟台金融中心)等3个产业项目均已开工,“三区互融”能级全面跃升;总投资6亿元、总长度5.5公里的7条市政道路高标推进,“三纵四横”路网主框架全面拉开;总投资80亿元的文旅商业街区、公园综合体等文旅项目已签约落位,梯次开发格局全面起势。



作为海上世界首开项目的烟台港广场,主要包括烟台港生产调度指挥中心和双子楼,总投资56亿元,

占地570亩,总建筑面积58万平方米,是集现代化港口功能、跨境电商孵化产业园、日韩进口免税商品展销中心、商务办公等于一体的综合性广场。设计理念先进。秉承绿谷叠台理念,通过城海互融、开放共享、生态人文三大规划策略,创造多样化创新办公空间,实现办公与自然有机融合。港产城融合一体。以“退港还城”带动产业升级、港城一

体,加快实现向第四代金融贸易港转型,以港口力量助力新时代现代化国际滨海城市建设。业态保留完整。项目由烟台港集团自持,专门用于原港区生产服务性单位及新业态集中办公,留下港口160年的血脉基因,让港口文化延续传承。目前,烟台港生产调度指挥中心已完成四层主体施工,预计10月份主体完工。

**强信心 稳经济 促发展**

## 聚力打造滨海经济产业带

东山街道抓大引强,建设经济活力中心

**吾悦广场项目**

**目前已签约商户 212家**

吾悦广场城市综合体项目,总投资55亿元,占地面积约200亩,总建筑面积53万平方米。其中,商业总面积12万平方米,计划今年8月25日营业,年可实现营业额10亿元,纳税5000万元,解决就业岗位2000个。

作为引领烟台消费,涵盖购物中心、主题商街、轻奢美宅于一体的项目,主要有三个特点:一是设计新奇。外形将视觉通廊限高转化为空间驱动力,利用临山近海优势,按照游轮甲板概念,打造山东首座超7000平方米多层观景退台。室内建设四面球场屏半场篮球场,引进最全运动零售矩阵,打造烟台首座室内Mall+X双层运动公园。外延以太古里风格打造350米主题商业街,营造“国潮风尚、新锐文创、休闲乐活、话题社交”体验。二是模式新颖。该项目是新城控股在省内投资的第一个融合快时尚品牌等业态的5.0模式标杆商业综合体,以3+3+3世界前沿商业模式,即33%餐饮+34%零售+33%休闲娱乐,打造“超好吃、超好玩、超时尚”全体验业态。三是场景新潮。项目规划品牌249个,其中主力店15家,首店占比超50%,目前已签约商户212家。室内构建无界海岸、绮梦之岛、悦海客厅、海上梦工厂、海浪间、卡路里公园“六大甲板场景”;室外构建亲子甲板、运动甲板、休闲甲板“三大甲板空间”,形成内外联通互补的商业造型、品牌组合及创意互动体验。

## 区财政局加强小额担保 贷款财政补贴资金管理

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 滕琳)今年以来,区财政局坚持以促进就业、鼓励创业为重点,持续优化小额担保贷款业务,不断加强小额担保贷款财政补贴资金的管理,为缓解民营企业及中小企业融资难题、有效发挥创业担保贷款扶持创业带动就业起到了积极作用。今年以来发放小额担保贷款6200万元,累计财政贴息130余万元。

加强政策宣传,通过街道园区、商业银行、网络平台等多种渠道广泛宣传,提高政策知晓率。优化业务流程,加强与金融机构衔接和沟通,加快工作进度,缩短贷款时限,由区公共就业和人才服务中心受理贷款申请并初审,对于符合贷款条件的个人以及小微企业,经办银行审核无误后放款。严格普惠金融资金管理,按季度统计贷款情况,拨付财政贴息资金,依托直达资金动态监管系统,以直达资金线上监管为抓手,实时跟进资金分配、资金拨付,确保到期贷款贴息应贴尽贴。

今后,区财政局将进一步加强对普惠金融发展专项资金的监督与管理,积极完善工作机制,及时拨付专项资金,确保资金专款专用,提高资金使用效率,切实发挥普惠金融专项资金惠企利民效果。



“创新型总部集聚区”新名片。完善功能,精细管理,塑造品质城市格局。统筹推进老旧小区改造和美好社区创建,以及解放路“T字型”路段等重点区域提升,辛庄、民生2个老旧小区改造项目顺利完成,南沟、进德、市府3个美好社区创建项目按节点推进,如期完成厚安游园建设并投入使用,加快推进东风游园改造施工,完善健身器材、充电桩等配套设施,增加各类设施200余处,修补、更新绿植5000余平方米,全面扮靓中心城区新形象。深入开展楼道乱堆放、飞线充电等专项整治,清理乱堆放4000余处,2600余立方。

以人为本、便民惠民,绘就幸福民生底色。加压推动“马上办、不说不”行动方案落地,深化“我为群众办实事”活动,推动优势资源下沉,重塑“两节一会”等优质文体项目品牌,开办好老年大学、四点半课堂等公益课程,开展各类文体类活动60余场次。聚焦群众需求点,延续好

预约代办、延时服务等工作措施,累计完成帮办代办等全流程服务360余次,切实解决民生需求。全面落实低保救助、高龄补贴、社会福利等托底保障,构建分层分类、系统高效的社会救助体系,重点关注空巢独居老人、困难家庭等特殊群体,累计发放各类补贴、救助金等115万元。

规范流程,累计开展全覆盖走访3轮,走访居民约7万户。发挥一站式矛盾纠纷调解中心作用,高质量完成中心建设并投入使用,推动优质法律和执法力量下沉,化解各类矛盾纠纷330余次。提高对重大风险的预见性、主动性,加强应急能力培养,健全街道防灾减灾常态化机制建设,坚决抓好安全生产、防汛防洪等“一排底线”,累计开展上门督导检查1722次,排查、处置安全隐患448个,切实维护好人民群众生命安全和身体健康。

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 郭小鹏 摄影报道)近日,芝罘区人民政府新闻办公室举行2023年“突破芝罘展作为”东山专场新闻发布会。记者获悉,今年以来,东山街道在推动城市更新、优化营商环境、强化基层治理、深化为民服务等方面聚力突破,实现东山高质量发展新局面。

抢抓机遇、抓大引强,打造经济活力中心。全力服务保障烟台山医院北院区改建工程、北极星表业改造提升等重点项目早审批、早落地、早建成、早见效,连线推动旅游大世界码头、广仁路十字街、虹口1920等经济体升级,突破发展夜市经济、网红经济和微度假模式,打造最富活力的滨海经济产业带。以壮大总部经济和楼宇经济为为抓手,跟踪做好张裕、国网电力等辖区大单位服务保障,突出招引金融、外贸等优势产业,持续跟进行业头部企业和高成长型领军企业,聚力打造“金融服务业总部”